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LINIA VERDE IN DIRECT  CU CITITORII 
In aceast numar al publicatiei noastre, vom incerca pentru cititorii 

nostrii sa gasim raspunsuri la cateva din intrebarile frecvent  puse la sediul 
nostru prin linia verde, incercand astfel sa satisfacem curiozitatea si altor 
persoane care isi pun cam aceleasi semne de intrebare: 
1) As dori sa aflu daca prefecturile sunt eligibile pentru acest Fond, ca 
aplicant sau ca partener?  
In sectiunea 2.1.1 din Ghidul solicitantului sunt detaliate conditiile de eligibilitate ale 
solicitantilor si ale partenerilor: sa fie persoane juridice nonprofit, aceasta 
categorie incluzând: [...] entitati ale administratiei publice locale si regionale  
printre acestea numarandu-se si prefecturile.  
 
2) Este Primaria Municipiului Medgidia eligibila in calitate de solicitant, pentru a depune o cerere de 
finantare in parteneriat cu un ONG? 
Da, primariile sunt eligibile. In sectiunea 2.1.1 din Ghidul solicitantului sunt detaliate condiţiile de 
eligibilitate ale solicitantilor si ale partenerilor: primăriile si organizaţiile neguvernamentale se număra 
printre tipurile de persoane juridice nonprofit eligibile sa depună cereri de finanţare in cadrul apelului 
pentru propuneri de finanţare Fondul Europa 2005.  
 
3) Citind Ghidul am următoarea nelămurire: numai persoanele juridice pot inainta proiectele de 
finantare pentru Fondul Europa? 
Da, numai persoanele juridice nonprofit sunt eligibile sa obtina finanţări nerambursabile in cadrul 
acestui program de finantare.  
 
4) Suntem o asociatie înfiinţata in ianuarie 2005. Dorim sa întrebam daca din punctul de vedere al 
lipsei de experienta al asociatiei noastre, putem depune o cerere de finantare? 
Da, puteti depune un proiect in cadrul Fondului Europa. In Ghidul solicitantilor nu se face referire la 
faptul ca o organizatie nou infiintata sau fara experienţa nu poate depune o cerere de finantare in 
cadrul acestui apel pentru propuneri. 
Propunerile de proiect sunt analizate de un Comitet de Evaluare, care evalueaza propunerile inaintate 
spre finantare pe baza grilei de evaluare (din Ghidul Solicitantului). In masura in care propunerea dvs. 
de proiect va fi valoroasa, va indeplini criteriile grilei de evaluare si, dupa caz, cele prezentate in Anexa 
I, iar in final va fi propusa spre finantare, etapa urmatoare va fi interviul si vizita de pre-contractare, in 
care se verifica daca conditiile stipulate in propunerea dv. sunt indeplinite.  
 
6) Este eligibila o fundatie ONG cu personalitate juridica romana si sediul in România care are in 
componenta: 
- un serviciu guvernamental, o universitate, o autoritate locala, firme private si persoane fizice  
- 2 membri fondatori elvetieni si restul de 11 romani, avand in vedere statulul non UE al Elvetiei? 
Solicitantul trebuie sa fie o persoana juridica non-profit, sa fie înregistrata oficial ca persoana juridica si 
sa aiba sediul principal în România, într-unul dintre statele membre ale Uniunii Europene sau în unul 
din celelalte state acceptate in program (Bulgaria, Turcia), iar din actele justificative pe care le anexati 
la propunerea de proiect trebuie sa reiasa in mod clar acest lucru.  
 
7) In cazul infiintarii unui centru de informare europeana, sunt eligibile costurile cu renovarea salii in 
care va fi amplasat centrul ?  
Da, aceste costuri sunt eligibile in masura in care renovarea Centrului de informare este in spiritul 
proiectului (vizibilitate, spatiu unic dedicat vizitatorilor, etc) . Va rugam sa parcurgeţi cu atenţie si 
sectiunea 2.1.4 din Ghidul solicitantilor- Eligibilitatea costurilor.  
 

Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 

Proiect finantat prin 
program Phare 
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Ministerul Integrării Europene susţine europenizarea administratiei 
publice 

 
Obiectivele principale ale proiectului Europenizarea administratiei publice. 

  Impactul reformelor si modele de analiza au in vedere abordarea complexa, interdisciplinara a 
europenizării administraţiei publice cu accent pe recuperarea dimensiunii sociale a acestui proces si 
sunt propuse de Scoala Naţionala de Studii Politice si Administrative, impreuna cu Academia de Studii 
Economice si de Institutul de Economie Mondiala al Academiei Romana. 

  Realizarea unui asemenea proiect racordeaza cercetarea stiintifica romaneasca la una din 
directiile majore de cercetare in plan european din domeniul social politic. 

Scopul cercetarii este de a fundamenta procesul de reforma a administratiei publice. Este 
necesara modernizarea administratiei publice, de aceea functionarul trebuie sa renunte la vechea 
mentalitate si sa inteleaga ca este platit din buzunarul cetateanului si, prin urmare, se afla in slujba 
acestuia. Susţinem orice initiativa care ar putea accelera procesul de reforma a administratiei, intrucat 
Romania va fi stat membru al Uniunii Europene de la 1 ianuarie 2007, iar functionarul roman va deveni 
functionar european, ministrul integrarii europene. 

Printre activităţile propuse se afla si realizarea de studii sociologice privind perceptia sociala a 
europenizării, precum si analiza organizaţionala a procesului de europenizare in cadrul Ministerului 
Administraţiei si Internelor.  
  

  

Noi reguli pentru cererea de cazier fiscal al persoanelor juridice 
 

Cererea de eliberare a certificatului de cazier fiscal pentru persoane juridice va fi depusă de către 
reprezentantul legal al acesteia sau prin reprezentant pe bază de mandat, a decis Guvernul, printr-o 
hotărâre aprobată ieri.  

Actul normativ simplifică procedura de solicitare a certificatului de cazier fiscal pentru persoanele 
juridice. Potrivit legislaţiei în vigoare, cererile sunt depuse de către reprezentantul legal al persoanelor 
juridice sau prin reprezentant pe bază de procură autentică sau de împuternicire avocaţială. 
 Hotărârea aprobată ieri acordă compartimentelor juridice din direcţiile judeţene ale finanţelor publice şi 
a Direcţiei generale de administrare a marilor contribuabili competenţa de a întocmi fişele de înscriere a 
faptelor în cazierul fiscal pentru acţiunile rămase definitive şi care constituie infracţiuni. 

 
Legislaţia pentru solicitarea cazierelor fiscale, modificată 

 
 Cererea de eliberare a certificatului de cazier fiscal pentru persoane juridice va fi depusă de către 
reprezentantul legal al acesteia sau prin reprezentant pe bază de mandat, a decis Guvernul, printr-o 
hotărâre aprobată săptămâna trecută. Această modificare se impunea, întrucât pe baza prevederilor 
legale anterioare, agenţii economici erau nevoiţi să piardă mai mult timp pentru obţinerea unui cazier 
fiscal. 
    Actul normativ simplifică procedura de solicitare a certificatului de cazier fiscal pentru persoanele 
juridice. 

 Potrivit legislaţiei în vigoare, cererile sunt depuse de către reprezentantul legal al persoanelor 
juridice sau prin reprezentant pe bază de procură autentică sau de împuternicire avocaţială. Hotărârea 
acordă compartimentelor juridice din direcţiile judeţene ale finanţelor publice şi a Direcţiei generale de 
administrare a marilor contribuabili competenţa de a întocmi fişele de înscriere a faptelor în cazierul 
fiscal pentru acţiunile rămase definitive şi care constituie infracţiuni. 

 
 

 
Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 
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Potrivit proiectului de lege privind societăţile comerciale,Capitalul social minim al unei societăţi 
va fi  modificat în funcţie de inflaţie 

 

Totodată, asociatul unic al unui SRL poate fi şi salariat al societăţii respectiveGuvernul va 
putea modifica, cel mult o dată la doi ani, valoarea minimă a capitalului social stabilită în cazul unei 
societăţi pe acţiuni, ţinînd cont de rata inflaţiei, astfel încît acest cuantum să reprezinte echivalentul în 
lei al sumei de 25.000 euro. Prevederea este cuprinsă în cea mai recentă variantă a proiectului de lege 
privind societăţile comerciale, document care urmează să intre în dezbaterea Guvernului în perioada 
imediat următoare. Conform proiectului, capitalul social al unei societăţi pe acţiuni sau în comandită pe 
acţiuni nu poate fi mai mic de 90.000 lei (25.000 de euro la cursul de 3,6 lei/euro), faţă de 92.500 lei cît 
prevedea ultima variantă. "Cu excepţia cazului în care societatea este transformată într-o societate de 
altă formă, capitalul social nu poate fi redus sub minimul legal decît dacă valoarea sa nominală este 
adusă la un nivel cel puţin egal cu minimul legal prin adoptarea unei hotărîri de majorare de capital în 
acelaşi timp cu hotărîrea de reducere a capitalului", se precizează în proiect. În cazul în care această 
prevedere nu este respectată, orice persoană interesată se va putea adresa instanţei pentru a cere 
dizolvarea societăţii. O societate pe acţiuni va avea cel puţin doi acţionari. În cazul în care societatea 
are mai puţin de doi acţionari pe o perioadă mai lungă de nouă luni, orice persoană interesată va putea 
solicita instanţei dizolvarea societăţii. În ceea ce priveşte capitalul social al unei societăţi cu răspundere 
limitată, acesta nu va putea fi mai mic de 200 lei şi va fi divizat în părţi sociale egale, care de 
asemenea nu pot fi mai mici de 10 lei. Societatea pe acţiuni se constituie prin subscriere integrală şi 
simultană a capitalului social de către semnatarii actului constitutiv sau prin subscripţie publică. În cazul 
unei subscrieri integrale şi simultane a capitalului social de către toţi semnatarii actului constitutiv, 
acţiunile emise pentru un aport în numerar trebuie achitate în momentul constituirii societăţii în 
proporţie de cel puţin 30% din valoarea lor nominală, restul urmând să fie achitat în termen de 12 luni 
de la data înmatriculării societăţii. În situaţiile în care acţiunile sunt emise, în momentul constituirii 
societăţii, pentru un aport în natură, aportul va fi vărsat în termen de cel mult doi ani de la data 
înmatriculării şi nu în cel mult cinci ani, ca în proiectul iniţial. De asemenea, dividendele se distribuie 
asociaţilor proporţional cu cota de participare la capitalul social vărsat, dacă prin actul constitutiv nu se 
prevede altfel, şi sunt plătite în termenul stabilit de către AGA sau prin legile speciale, dar nu mai târziu 
de opt luni - faţă de şase luni în vechiul proiect - de la data aprobării situaţiei financiare anuale aferente 
exerciţiului financiar încheiat. În caz contrar, societatea comercială va plăti daune interese pentru 
perioada de întârziere, la nivelul dobânzii legale. Dreptul la acţiunea de restituire a dividendelor se 
prescrie în termen de trei ani de la data distribuirii.  

Fondatorii sau primii administratori ai societăţii răspund solidar pentru orice prejudiciu cauzat 
de neînregistrarea firmei la Registrul Comerţului 

Unei societăţi i se permite să dobîndească propriile acţiuni, fie direct, fie prin intermediul unei persoane acţionînd 

în nume propriu, dar pe seama societăţii în cauză, cu respectarea unor condiţii, şi anume: operaţiunea să fie 

autorizată (pentru cel mult 18 luni) de către adunarea generală extraordinară a acţionarilor; valoarea nominală a 

acţiunilor proprii dobîndite de societate, inclusiv a celor aflate deja în portofoliul său, să nu depăşească  10% din 

capitalul social subscris; tranzacţia să aibă ca obiect doar acţiuni integral liberate şi ca acţiunile astfel dobîndite se 
fie plătite numai din profitul  sau rezervele disponibile ale societăţii, înscrise în ultima situaţie financiară anuală 

aprobată, cu excepţia rezervelor legale. Dacă acţiunile proprii sînt dobîndite pentru a fi distribuite angajaţilor 

societăţii sau angajaţilor unei societăţi asociate, operaţiunea va putea fi derulată şi fără acordul adunării generale 

extraordinare a acţionarilor, condiţia fiind ca acţiunile să fie distribuite în termen de 12 luni de la data dobîndirii.      

Nu pot fi fondatori persoanele condamnate pentru gestiune frauduloasă, abuz de încredere, fals, uz de fals, 

înşelăciune, delapidare, mărturie mincinoasă, dare sau luare de mita. 

 

 
Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 
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INFO FINANCIAR 
Impozitul pe averile nejustificate ar putea fi de 50% din valoarea acestora 
 

Autorităţile statului vor infiinita o noua instituţie numita Directia Nationala de Integritate, care se 
va ocupa de verificarea averilor tuturor demnitarilor, dar si funcţionarilor publici, potrivit unui proiect de 
lege privind organizarea si desfăşurarea activităţilor de control al averilor si verificare a conflictelor de 
interese si a incompatibilitatilor, iniţiat de Ministerul Justiţiei. Instituţia se va afla in coordonarea Agenţiei 
Naţionale de Administare Fiscala (ANAF). Controalele se vor extinde si asupra averilor sotilor, soţiilor si 
moştenitorilor. 

Direcţia Naţionala de Integritate va efectua controale din oficiu sau la sesizarea oricărei 
persoane, in vederea depistării bunurilor care nu pot fi justificate. Prin proiectul de lege care a fost 
iniţiat de Ministerul Justiţiei si apoi completat de ANAF reiese ca se intenţionează "pedepsirea" treptata 
a celor care nu-si pot justifica averile. Intr-o prima etapa, diferenţa dintre valoarea averii dobândite si 
cea declarata va fi impozitata. 
Cota de impozitare nu a fost inca stabilita. In proiectul de lege aflat deocamdată in stare bruta, se arata 
ca valoarea impozitului nu este bătuta in cuie si ar putea fi si de 50%. Pana acum s-a tot vorbit de o 
cota de impozitare a averilor nejustificate de 16%. Intr-o a doua etapa, averea ar putea fi confiscata. 
Daca inspectorii financiari constata ca averea este ilicita, se va face o sesizare la Parchet in vederea 
cercetărilor si in funcţie de acestea, bunurile vor fi sau nu confiscate. 
Una dintre obligaţiile inspectorilor financiari este sa nu se implice in verificarea persoanelor apropiate, 
rude sau prieteni, si in aceste cazuri va trebui sa depună o declaraţie de abţinere. In timpul verificărilor, 
inspectorii vor putea sa pătrundă in case si pe terenuri. Destinatorii acestor bunuri vor fi instiintati cu 48 
de ore înainte de a primi "vizitele".  
Sunt permise cadourile de 10.000 de euro 

Ca punct de plecare in cercetări vor fi declaraţiile de avere ale celor in cauza. Controlul poate fi 
extins si asupra averii rudelor si moştenitorilor. Un demnitar sau funcţionar poate fi controlat timp de 
cinci ani după ce si-a încheiat mandatul sau după ce si-a încetat activitatea. In cazul in care se 
descoperă o diferenţa intre averea dobândita sI cea declarata, persoana in cauza are obligaţia de a 
depune in termen de 20 de zile dovezi privind justificarea rezonabila a averii sale. Se face o derogare 
in cazul bunurilor economisite ori primite in dar, a căror valoare cumulata nu depaseste o diferenţa de 
2% din veniturile legale obţinute si averea declarata, dar nu mai mult decât echivalentul a 10.000 de 
euro.  
Persoanele care depun declaraţii false de avere pot fi pedepsite cu închisoare de la 6 luni la 3 ani. Tot 
de închisoare de la 6 luni la 3 ani sunt pasibile si persoanele care comunica informaţii false Direcţiei 
Naţionale de Integritate. De asemenea, nedepunerea declaraţiei de avere la termen se sancţionează 
cu amenda cuprinsa intre 5 milioane si 10 milioane de lei vechi. 
Parlamentarii nu mai pot fi avocaţi. In ceea ce priveşte conflictul de interese, toate actele încheiate 
direct sau prin persoane interpuse sunt lovite de nulitate absoluta. Toţi demnitarii, începând de la 
preşedintele tarii si pana la funcţionari au obligaţia declarării intereselor. Cei care depun declaraţii de 
interese false vor fi pedepsiţi cu închisoare de la 6 luni la trei ani. In privinţa incompatibilităţilor, 
proiectul obliga parlamentarii sa nu detina in acelaşi timp funcţia de avocat, executor judecătoresc, 
notar public, director de banca sau de societate de asigurări. 
Salariile inspectorilor financiari 

Salariile de baza ale inspectorilor financiari din cadrul Direcţiei Naţionale de Integritate vor fi 
cuprinse intre 9,3 milioane de lei vechi si 36,7 milioane lei. Cel mai mic salariu il va avea un debutant. 
Un inspector asistent va câştiga 21,6 milioane lei. Următorul in grad este inspectorul principal care va fi 
plătit cu 33 milioane lei, fiind urmat de inspectorul superior care va avea salariul de baza de 36,7 
milioane lei. La aceste sume se adăuga si sporurile. 

 
 

Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 

Financiar                                                                                                                                                       pagina 6 

                                                                                                                                                    Nr.12 / mai 2006 
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Referitor la depunerea declaraţiilor de 
venit pentru contribuabilii - persoane 
fizice, Serviciul Comunicare si Relaţii 

Publice din cadrul Agenţiei Naţionale de 
Administrare Fiscala  transmite 

următoarele: 
 

Termenul legal de depunere a 
declaraţiilor de venit pentru contribuabili - 
persoane fizice, care au realizat venituri in 
anul fiscal 2005,  este data de 15 mai 2006.  

Agenţia Naţionala de Administrare 
Fiscala (ANAF) pentru a veni in sprijinul 
contribuabililor - persoane fizice in 
îndeplinirea obligaţiilor declarative pentru anul 
2005, va trimite prin posta formularele de 
declaraţie de venit.  
       Contribuabilii vor primi la domiciliu 2 
exemplare ale formularului "

�� � �� �� � ��� 	 � � �� �� 	 � �
 �� � 
 � � � 
� � � �� �� � � �� � 
�
", 

personalizate, (formularul 200), ghidul de 
completare a formularelor, precum si plicul 
destinat trimiterii de către aceştia a declaraţiei 
la organul fiscal de domiciliu.  
Contribuabilii sunt rugaţi ca după completarea 
formularelor de declaraţie de venit, sa le 
introducă in plicul primit, pe care-l vor depune 
la oficiul poştal cel mai apropiat, de unde vor 
primi o recipisa ca dovada a respectării 
obligaţiei de declarare a veniturilor. 
Recomandam contribuabililor ca pentru 
transmiterea, prin posta, a declaraţiei de venit 
sa utilizeze plicul cu indicaţia "CR" primit, 
acesta fiind un plic special, pentru care nu 
trebuie sa achite taxele poştale.  

In cazul in care contribuabilii vor utiliza 
un alt plic, taxele poştale vor fi suportate de 
către aceştia. 
       Acţiunea de trimitere prin posta a 
formularelor de declaraţie de venit către 
contribuabilii se va desfăşura in perioada 1 - 
15 aprilie 2006. ANAF recomanda 
contribuabililor sa aştepte primirea la domiciliu 
a formularelor de declaraţie de venit, in acest 
fel evitand  deplasările inutile la sediile 
administraţiilor fiscale. 

 

Ţăranii trebuie să-şi deschidă 
conturi la bănci ca să poată primi 
subvenţii de la stat 
 

 
 
Ţăranii vor trebui să-şi deschidă, din 

acest an, conturi la băncile comerciale pentru 
a putea primi subvenţiile agricole.  

Începând din a doua parte a anului, 
plata subvenţiilor se va face doar prin conturi 
bancare, aceasta fiind o cerinţă expresă a 
Uniunii Europene. 

 Guvernul a adoptat o ordonanţă de 
urgenţă pentru subvenţionarea în domeniul 
culturilor agricole. Subvenţiile vor fi date în 
două etape, prima (jumătate din bani) 
constând în bonuri valorice pentru achiziţia de 
inputuri – seminţe, motorină, îngrăşăminte – 
iar a doua etapă presupunând plata 
subvenţiilor în conturile deschise de ţărani.  

Cele mai mari subvenţii se vor îndrepta 
către producătorii agricoli care cultivă legume 
în solarii – 4.000 RON/hectar, urmând să 
primească bani de la stat şi cei care cultivă 
plante textile (900 RON/ha), orez (1500 
RON/ha), plante medicinale (900 RON/ha), 
hamei (1440 RON/ha), soia din soiuri 
nemodificate genetic(500 RON/ha), viţă-de-
vie din soiuri nobile (200 RON/ha), culturi 
ecologice (între 600 şi 7.000 RON/ha), 
legume de câmp şi cartofi timpurii ( de la 500 
la 1000 RON/ha). 

Beneficiarii sprijinului financiar trebuie 
să facă dovada că deţin teren agricol sau că 
exploatează terenuri prin contract de arendă 
sau de concesionare.  

De asemenea, agricultorii nu trebuie să 
aibă datorii şi să facă dovada plăţii arendei 
sau redevenţei, precum şi să aibă culturile 
asigurate.  

Din acest an, subvenţiile vor fi derulate 
prin Agenţia de Plăţi şi Intervenţie în 
Agricultură. 
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Cum se obţine finanţare pentru agricultura după aderare 
 
 
Comunitatea Europeana cofinanţează pana la maximum 50%, programe de informare si promovare a 
produselor agricole atât pe piaţa Uniunii Europene cat si in tarile din afara Uniunii Europene. 
Finanţarea pana la 100% este completata de organizaţiile profesionale / interprofesionale si de statul 
membru. 
Organizaţia care propune programul trebuie sa finanţeze cel puţin 20% din costul total al programului. 
Odată cu aderarea la Uniunea Europeana, organizaţiile profesionale/interprofesionale reprezentative 
din România vor avea posibilitatea întocmirii de programe in vederea accesării fondurilor comunitare. 
Durata programelor de promovare cu finanţare comunitara este intre cel puţin 1 an si maximum 3 ani. 
Acţiunile acoperite de programele de promovare includ: relaţii publice, acţiuni de promovare si 
publicitate, in special cele care evidentieaza competitivitatea produselor din UE, in termeni de calitate, 
igiena, siguranţa alimentara, nutriţie, etichetare, bunăstarea animalelor si producerea acestora in 
concordanta cu protecţia mediului;participarea la târguri, expoziţii si evenimente de importanta 
europeana sau naţionala; campanii de informare privind sistemul pentru recunoaşterea si protecţia  
denumirilor de origine protejate, indicaţii geografice protejate, caracteristici tradiţionale garantate ale 
produselor agricole si produselor alimentare, precum si acţiuni de informare privind produsele 
ecologice, acţiuni de informare privind sistemele de calitate si etichetare din Uniunea Europeana; 
acţiuni de informare privind sistemul comunitar al vinurilor de calitate produse in regiuni specifice. 

Cu titlu de exemplificare, prezentam o serie de acţiuni care pot fi incluse in programele de 
promovare, respectiv: construirea de standuri (pentru participarea la târguri); acţiuni la puncte de 
vânzare - distribuirea de mostre; relaţii publice - invitarea unor lideri de opinie si distribuitori pentru a 
vizita zonele de producţie; publicitate in presa, organizarea de conferinţe de presa, seminarii, 
workshop-uri; realizarea de materiale in forma electronica, pe suport de hârtie, Internet sau 
promovarea in lanţuri de supermarket-uri, restaurante, etc. 

Comisia întocmeşte la fiecare 2 ani o lista cu produsele care pot beneficia de programe de 
promovare.  
Dintre produsele care pot beneficia de sprijin comunitar in vederea promovării acestora pe piaţa interna 
a UE sau  in tarile din afara UE, menţionam: fructe si legume proaspete si procesate;   plante vii si 
produse din horticultura ornamentala;  vinuri de calitate, vinuri de masa cu indicaţie geografica; lapte si 
produse lactate; carne proaspăta, refrigerata sau congelata, produsa in concordanta cu o schema de 
calitate naţionala sau comunitara sau preparate din carne; miere si produse apicole; produse cu 
denumiri de origine protejate, indicaţii geografice protejate si caracteristici tradiţionale garantate; 
produse ecologice.   In vederea accesării de organizaţiile interesate a programelor de promovare, statul 
membru publica anunţul privind primirea de propuneri de programe. Organizaţiile 
profesionale/interprofesionale interesate completează o cerere si de asemenea elaborează propunerile 
de programe pe care le transmit Autoritatii Competente a statului membru, care in cazul României va fi 
Ministerul Agriculturii, Pădurilor si Dezvoltării Rurale. Autoritatea Competenta transmite Comisiei 
Europene programele selectate. Comisia Europeana examinează propunerile si decide programele 
care vor primi cofinanţare. Legislaţia comunitara poate fi accesata pe website-ul www.europa.eu.int, si include: 
- Regulamentul Consiliului (CE) nr. 2826/2000 si Regulamentul Comisiei (CE) nr 1071/2005 (pentru programele 

de promovare pe piata interna a Uniunii Europene; 

- Regulamentul Consiliului (CE) nr. 2702/1999 si Regulamentul Comisiei (CE) nr 1346/2005 (pentru programele 

de promovare in tarile din afara Uniunii Europene. 
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SIMBOLURI ALE UNIUNII  
EUROPENE 

 
Steagul 
Cele 12 stele, asezate in cerc, pe un fond albastru, inseamna unitatea si identitatea popoarelor 
Europei. Cercul reprezinta solidaritatea si armonia, iar stelele, in numar de 12, reprezinta perfectiunea 
(si nu numarul statelor membre UE cum s-ar putea crede). 

 
Imnul 
Consiliul Europei a decis, in 1972, ca “Oda bucuriei” (ultima parte a Simfoniei a IX-a de Beethoven) 
sdevina imnul sau, iar in 1985, Statele Membre UE l-au adoptat, si ele, ca imn oficial al Uniunii 
Europene.Acesta subliniaza aspiratia spre valorile comune, unitatea in diversitate si idealurile de 
libertate, pace si solidaritate care stau la baza Uniunii Europene. 
 

"Unitate în diversitate" 
Deviza Uniunii este enumerata alaturi de celelalte simboluri, in Art. I-8, Partea I,Titlul I al Tratatului de 
instituire a unei Constitutii pentru Europa: "Unita in diversitate". 
 
Moneda unica – euro 
Reprezentarea grafica a monedei unice a fost inspirata de litera greceasca epsilon, ea trebuind sa faca 
legatura atat cu leaganul civilizatiei si democratiei europene, cat si cu prima litera din cuvantul 
“Europa”. Cele doua linii paralele din simbolul grafic sunt un indicator al stabilitatii euro. 

Ziua Europei - 9 mai 
Ziua de 9 mai 1950 a reprezentat primul pas catre crearea a ceea ce este astazi Uniunea  Europeana. 
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